

着力推进“三项工程一项管理” 改进城市管理 改善人居环境

二七新区 从阡陌乡村到宜居新城

本报记者 刘伟平 通讯员 唐安华 张帅

行走在郑州南部的二七新区，俨然一幅幅美好生活的生动画卷。作为郑州市区5大新区组团之一，二七新区依托南水北调运河引入了绿色、低碳、以人为本的居住理念，配合南水北调运河周边的生态自然资源，致力于打造全新宜居示范区。近几年，二七新区逐渐从乡村集聚之地成长为颇具人文魅力的宜居新城。

交通先行 路网四通八达

道路通则百业兴。几年来，二七新区范围内累计建成漓江路、望桥路等60余段道路，主干和次干路建设初见成效。南北向城市干道有嵩山路、大学路和京广路，东西向干道有南三环、南四环和绕城高速，激活了区域发展脉络。如今，二七新区的交通路网四通八达，在这里可以实现“1分钟进市区、30分钟到港区”。

基础设施 人居魅力升级

为满足南部区域用水需求，二七新区规划建设了自来水1号、2号加压泵站、侯

寨水厂、王庄加压泵站，全部建成后解决南水北调干渠以南区域城市用水问题。“之前二七新区的用水主要靠城区输水和部分地下水，一期10万吨承载量的水厂正在运行设备联调试运行，试运行结束后，不仅能满足新区范围内用水，还能实现反哺主城区。”二七新区市政建设局局长张延龄介绍。

新建4座、在建3座变电站；同时，新建成侯寨燃气调压站，建设规模5万立方米/小时；新建成金源百荣隔压换热站，供热总能力600万平方米，将满足南水北调运河以南、京广路以西、绕城高速以北区域内城市集中供热。

配套加持 美好生活开启

在杏园路第三小学，新建的教学楼、宽敞明亮的教室、智慧教学终端……朝气蓬勃的校园里不时飘出孩子们琅琅读书声。“我们前身是铁三官庙小学，之前只有一栋教学楼。”校长李伟强介绍，新建成的杏园路第三小学今年8月投入使用，

扩充到了23个班，能够满足周边社区入学需求。

二七区教体局工作人员申建介绍，二七新区坚持学校和周边居民小区同步规划、设计、建设、交付，居民入住时就可实现就近入学。

据统计，新区规划建设幼儿园96所，目前已建成20所，在建18所；规划建设中小学67所，在建6所、已建成20所。其中，华中师范大学附属中学、郑州实验外国语学校、郑州一中国际城中学、陕西小学国际城校区、河南省实验学校鑫苑小学等一批知名学校已投入使用。

二七新区还建有英开体育公园等一批专业体育场馆，特别是明年将开建市区最大、占地160亩的万科体育公园。小区周边均有便民服务中心、蔬菜生鲜市场、生活超市、餐饮小吃、银行网点等一应俱全，公园、游园、住宅小区里都有随处可见的健身广场和健身器材……不少来到二七新区和在这里扎根的人纷纷表示，在这里生活，舒适便利、身心愉悦。

中原区 实施“一环两纵七横” 示范街道道路提质工程

实施“一环两纵七横” 示范街道道路提质工程

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为全面贯彻落实市、区关于改善人居环境的总体要求，进一步巩固城市环境综合整治成果，日前，中原区启动“一环两纵七横”示范街道道路提质工程。

中原区自11月20日开始对嵩山路(黄河路一建设路)、桐柏路(中原路一建设路)两个试验路段前期违建拆除、住改商整治封闭施工。为加快推进城市道路综合整治工程，中原区制定了城市道路综合整治工程实施方案，成立了中原区城市道路综合整治工程指挥部，由区长任指挥长。同时，指挥部组织辖区街道办事处对嵩山路(黄河路一建设路)、桐柏路(中原路一建设路)沿街单位、门店进行走访，宣传全市“一环十横十纵”道路综合整治工作的重要性和意义，赢得单位和沿街商户的最大支持和参与，整齐划一搭建围挡，确保拆违工作顺利实施。

目前，中原区辖区的嵩山路(建设路一陇海铁路桥)已拆除违建65处，封闭住改商3处，拆除违建6处，拆除门头65处；嵩山路(陇海铁路桥一黄河路)已拆除违建3处，封闭住改商2处，拆除门头10处；桐柏路(中原路一建设路)已拆除违建12处，拆除违建28处，设置围挡8处，拆除门头28处，截至12月7日，前期拆除工作已完成总工作量的60%。

据中原区城市道路综合整治工程指挥部负责人介绍，下一步，中原区将对除嵩山路、桐柏路示范段以外的路段启动拆除违建、封闭住改商等工作，为了缩短工期，协调热力及通信部门，尽快组织开展试验段沿线热力管道铺设及通信线路入地工作。前期工作争取在春节前全部完工。

垃圾分类 讲座进校园

本报讯(记者 武建玲 通讯员 安元华)5日，上街区金华小学开展“垃圾分类——文明从我做起”垃圾分类知识讲座，以提升学生对生活垃圾分类的知晓率和支持度，推进垃圾减量及分类知识普及。

此次讲座，来自北京环卫公司的专业人员从垃圾污染的危害、为什么要进行垃圾分类、垃圾分类的好处、如何进行垃圾分类等方面给同学们普及了有关垃圾分类的相关知识。在知识抢答互动环节中，学生们纷纷举手抢答，现场气氛活跃高涨。此次垃圾分类知识讲座进校园，有利于小学生从小养成勤俭节约、垃圾减量、低碳环保的行为习惯，形成教育一个学生、影响一个家庭、引领整个社会的良好社会环境。



为了增强社区居民对垃圾分类知识的了解，昨日，南阳新村街道办事处联合联运智慧开展了“识图分类”宣传活动。活动在游戏中传递环保理念，使大家在互动之中了解垃圾分类，增强垃圾规范投放意识。 本报记者 党贺喜 摄

金水区

老小区改造换新貌 老住户过上新生活

本报讯(记者 曹婷)午后的东风路街道办事处同乐花园社区银河家属院，树木林立，阳光正好，路面上透露着树叶斑驳的光影。偶尔一阵凉风吹过，黄叶纷纷落地，伴随着清扫落叶的“沙沙”声，坐在院里篮球场旁晒暖儿的居民，时不时裹了裹棉衣。

一到下午院里都能坐满人，健身的、打牌的、晒暖儿聊天的，篮球场打球的，院里环境好我愿意出门走走。”提起老旧小区改造，82岁的老住户郑淑兰激动地拍着胸口说改造得太好了，没想到这把年纪过

上了新生活。位于金水区东风路丰庆路的银河家属院就是原来的化纤厂家属院，至今已经有30多年“院龄”，共有14栋楼，750户居民，约50%为老住户。“改造前院里路面坑洼注洼，老年人怕跌倒，楼道常有垃圾杂物，我回家后从不在院里逛。”郑淑兰摇摇头，不愿多想以前的家属院。

金水区作为郑州中心城区，建设发展相对较早。为推动老旧小区改造，该区专门成立了老旧小区综合改造工程指挥部进行总体统筹，充分发挥党建引领和党员示

范作用，高质量推进改造。

据介绍，该院家属院改造时便成立了临时党支部，发动三四十名党员同志，共同征求意见，挨家挨户调查表，让大家自己选改造哪一部分，留一片空白处让大家写建议怎么改，党齐心协力共同改造居住环境。

如今，银河家属院增设了物业管理、健身器材和路灯、休闲活动的篮球场和小广场以及垃圾分类点，奖励垃圾袋激励居民分类投放。并将强弱电进地，打造社区文化墙、文化楼栋等。一眼望去，院里环境优

美，设施齐全，干净整洁。

从小区建成就在这住的52岁党员李晶感叹：“老旧小区改造对我们来说是个大好事，咱老住户过上了新生活。”“院里换了新面貌，现在常出来走走，和邻居们聊聊天，心情好了，走路都带劲儿。”郑淑兰说。

老旧小区改造换了新面貌，居民过上了新生活，人也跟着精神了。记者从郑州市住房保障和房地产管理局了解到，预计到2021年6月底前，全市将全面完成市内五区老旧小区综合改造。

未来路街道为企业当好“店小二”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张为民)昨日上午，未来路街道联合金水区科技局、金融港，举办了未来路街道“规上”企业政策精准服务活动暨第一期创新发展微论坛。辖区20家“规上”企业董事长和财务总监共50余人参加活动。

与会人员首先观看了《未来路街道经济社会发展宣传视频》；区科技局相关负责人作了《郑州市支持科技型金融发展的若干政策》等方面政策宣讲；金融港负责人就企业如何能享受到这些政策作专题解读；随后，与会人员就企业政策疑问、优化营商环境、服务需求等进行了座谈交流。

谈起为何举办这样的活动，未来路街道相关负责人说，以往在走访企业过程中，街道发现很

多企业对扶持政策要么不了解，或者虽然了解政策但不知如何申请、如何操作。基于此，该街道将政策制定方、专业政策金融服务机构和企业三方，聚集到一起讲政策、做解读、提需求、定方案，目的是让政府政策真正落地见效，让企业享受政策红利。

据了解，活动举办前，未来路街道经济社发办利用1周时间对辖区198家“规上”企业情况逐一分析研究，并逐一匹配政策的符合度，从中筛选出40家企业，为了确保质量效果，又分成两批精准服务。活动现场，未来路街道还专门建立了企业家资源分享和服务交流微信群，并向企业发放了需求调查表，以便于企业享受政策提供量身定制方案，做好“一对一”“点对点”跟踪式全程化服务，真正当好企业的“店小二”。

学写“鸟虫篆” 体验书法妙趣



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 梁敏 陈婧文)为让“非物质文化遗产”在青少年心中生根发芽，6日，管城区银莺社区党群服务中心联合鸟虫篆艺术研究院，共同为辖区青少年开展“多彩非遗小课堂”鸟虫篆书法课堂。

通过这次活动的开展，社区青少年更加深入地了解鸟虫篆的历史渊源，同时还让孩子们对书法有了进一步的认知，也让他们从中体验到书法的妙趣，陶冶了情操。

戏曲文化进校园 手把手来传授技艺



近日，由荥阳市文广新局、荥阳市教育局主办，荥阳市演艺中心、荥阳市非遗办承办的2019荥阳市传统文化进校园系列活动“戏曲进校园”走进荥阳市第六小学，为该校师生带来了一场精彩纷呈的戏曲文化视听盛宴。学校3200余名师生现场观看了演艺中心演员们带来的精彩演出，近距离感受了中华优秀传统文化的独特魅力。 本报记者 史治国 摄



路遇垃圾桶着火 车长秒变“消防员”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 魏晓柯文)行车途中遇到垃圾桶着火，S129路车长贾红瑞秒变“消防员”，停车、取灭火器、冲出车门灭火……整个动作一气呵成，获赞“最美车长”。

昨天下午，公交车长贾红瑞驾驶着S129路公交车行驶到商务外环西七街站牌时，发现站牌处的垃圾桶突然着火，冒出浓烟，不时还有火焰溅出。贾红瑞见状，毫不迟疑拿起车上灭火器冲到着火点，对准垃圾桶中火苗喷射灭火。由于火势较大，第一次灭

火没有成功，站牌处等车的一名男乘客急忙赶来帮忙，接过灭火器对准火区按压灭火器，迅速把火扑灭。

“这个女车长真勇敢，一般人看见火早吓得躲起来了，她倒好，冲得比谁都快，为她的行为点赞！”围观市民乘客纷纷称赞。

公交公司工作人员在此提醒广大市民乘客，冬季天气干燥容易起火，大家等车或路过时，不要随意将未熄灭的烟头扔到路旁的垃圾桶内，以免造成危险。

全国医院擂台赛 总决赛在巩义开赛

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张艺丹)8日，由国家卫生健康委医政医管局指导，健康界、健康县域传媒主办，巩义市卫生健康委委员会、巩义市人民医院承办的2019年全国医院擂台赛(县域类)总决赛在巩义市人民医院举行。来自全国各地的医疗机构齐聚一堂，汇聚、分享、传播改善医疗服务卓越经验和成果。

大赛特别邀请了国家卫生健康委医政医管局相关领导以及全国各大医院代表、专家、学者近500人参加。此次总决赛共涉及全国26个省份，从行动到案例，从案例到智库，参加本次全国医院擂台赛县域类总决赛的选手各个身怀绝技，精彩展示了所代表医院在改善医疗服务行动中的好做法、好经验。